

# 小微企业可申请 不超300万元贷款

## 国务院印发促进就业工作的若干意见

据新华社电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的若干意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,必须深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,全面落实党中央、国务院关于稳就业工作的决策部署,把稳就业放在更加突出位置,坚持实施就业优先战略和更加积极的就业政策,支持企业稳定岗位,促进就业创业,强化培训服务,确保当前和今后一个时期就业目标任务完成和就业局势持续稳定。

《意见》提出了当前和今后一个时期促进就业的重点举措。一是支持企业稳定发展。对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%,对其中面临暂时性生产经营困难且恢复有望的,加大返还力度。充分发挥国家融资担保基金作用,鼓励各地优先为符合条件的小微企业提供低费率担保支持,提高小微企业贷款可获得性。二是鼓励支持就业创业。加大创业担保贷款支持力度,符合条件的个人和小微企业,可分别申请最高不超过15万元和300万元的创业担保贷款。鼓励各地加快建设重点群体创业孵化载体,支持就业压力较大地区为失业人员自主创业免费提供经营场地。实施三年百万青年见习计划,将就业见习补贴范围扩展至16-24岁失业青年。三是积极实施培训。困难企业可组织开展职工在岗培训,企业职工教育经费不足部分,经所在地人社部门审核评估合格后,由就业补

助资金予以适当支持。对下岗失业人员普遍开展有政府补贴的培训,对其中符合条件的就业困难人员和零就业家庭成员在培训期间再给予生活费补贴。将技术技能提升补贴申领条件由企业在职工参加失业保险3年以上调整至参保1年以上。四是及时开展下岗失业人员帮扶。失业人员可在常住地办理失业登记,申请享受当地就业创业服务、就业扶持政策、重点群体创业就业税收优惠政策。对符合条件的下岗失业人员,及时落实失业保险待遇,并纳入最低生活保障和临时救助范围。

《意见》强调,要进一步落实地方政府促进就业工作的主体责任。明确部门组织协调责任,开展促进就业专项活动。要切实抓好政策服务,及时向社会公布政策清单、申办流程等,建立实名制管理服务信息系统。同时,要指导企业等各方履行社会责任,共同做好促进就业工作。

“根据统计分析,民营企业、中小微企业贡献了50%以上的税收、60%以上的国内生产总值、70%以上的技术创新成果、80%以上的城镇劳动就业、90%以上的企业数量,充分证明了民营企业、中小微企业创造就业岗位的强大能力。”人力资源和社会保障部副部长张义珍说,除了在融资需求方面帮扶个人和小微企业,下一步人力资源社会保障部还将推出失业保险援企稳岗等政策,通过共同发力、相互协调、统筹发展,取得助力民营企业发展的良好效果。

# 零下41.1摄氏度 黑龙江出现极寒天气

据新华社电 受强冷空气影响,黑龙江省出现了“极寒”天气,全省寒潮预警等级升级为橙色,4日漠河市劲涛镇出现了零下41.1摄氏度的天气。

黑龙江省12月初出现罕见的“小阳春”暖天气以及降雨,在强冷气流冲击下,在3日被逆转。黑龙江省气象局将寒潮预警蓝色信号升级为橙色信号,同时指导个别地市发布最高级别的寒潮预警红色信号。

3日8时至4日8时,全省大部分地区降温幅度超过12摄氏度,其中大兴安岭北部、黑河北部、伊春北部局地降温幅度超过20摄氏度。大兴安岭北部地区最低气温普遍在零下35摄氏度以下,漠河市劲涛镇出现了零下41.1摄氏度的“极寒”天气,空气中出现“冰晶”。

处于南端的省会城市哈尔滨市最低气温也降至零下20摄氏度以下,表现出“滴水成冰”的天气状况。大街小巷,人们一身“重装”打扮。

# 台湾大专校院众系所 受少子化冲击将停招

据新华社电 少子化给台湾教育带来持续影响,据台湾地区教育主管部门最新统计,2019学年度台湾大专校院共有172个系所停招,其中多数是学校因应少子化浪潮和产业发展趋势进行重整。

据统计,2019学年度台湾地区一般大学共有96个系所停招,技职校院则有76个系所,不少是进修部、在职专班。

台教育主管部门表示,少子化压力还在扩大,2022学年预估大专新生人数将跌破20万,2028学年将下降到15.6万人。如果学生赴海外念书的情况较多,台湾大专院校恐怕更难经营。

